
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
防災さんぽのまとめ 

 気づいたこと 

 感想・その他意見 

〇歩くときは、周りに気を配り、高い塀には近づかないほうが良いです。 

〇雨天時や夜間は、マンホールや道路などの段差に気をつけて歩いてほしいです。 

〇夜間は、街灯が無い道路や行き止まりの道路に気をつけて歩いてほしいです。 

〇避難する時は、足元だけではなく、上部にも注意することが必要です。 

〇災害時、幅が狭い道路は、特に注意して通行することが必要です。 

〇14 区の見通しの悪い丁字路は、ヒヤリハットが発生している状況であり、公園近くにあ

ることから、危険である意識を高くもって、思いやりのある運転・通行をしましょう。 

〇ヨークベニマルとドコモショップ間の道路は、豪雨時に冠水するため、注意が必要です。 

〇ヨークベニマル北側の水路のフェンスは、傾いて危険であるため、注意が必要です。 

〇古い住宅のブロック塀は、高い塀が多かった。 

〇高いブロック塀の場所を確認することができた。 

〇マンホールが浮いている箇所、道路が陥没している箇所、街灯が無いところがあった。 

〇植栽やフェンスの金網が歩道に出ている箇所があり、歩行時に危険だと感じた。 

〇歩道の上部に落ちてきそうなものがあった。 

〇通ったことのない道路を歩いてみて、行き止まりが多いと感じた。 

〇何気なく通っている道路でも、注意する箇所があることに気付くことができた。 

〇昔からある家や危険な箇所など、普段気付けないことを学んだ。 

〇住宅街でも車の抜け道になっていて、意外と交通量が多かった。 

〇幅が狭い道路は、小中高生の自転車通行が多く、車のスピードが出ていて危険だと感じた。

〇子ども達も参加してくれたので良かったです。今後も大人と子どもが一緒に見回れたら、 

もっと協力的になると思います。 

〇大人、子ども、全年齢が参加することで、それぞれの視点で見て意見が出て良かったです。 

〇意識しながら見ることは記憶に残るので、良いと思います。 

〇災害が多くなったので、積極的にもっとやってほしいです。 

〇意外にも、門柱や塀などが劣化していました。震災前後では違っていました。 

〇普段は見落としていますが、些細な箇所に危険があることが分かりました。 

〇日頃、通ったことのない道を歩き、改めて近所の安全を考えることができました。 

〇今日の結果をどのように地域に伝えていくかが大切だと思います。 

〇実施する日は、涼しいシーズンが望ましいと思います。 

 みんなに伝えたいこと 

令和 7 年 9 月 南小泉町内会 作成 

日  時 2025 年 7 月 13 日（日） 9：00～11：30 

場  所 南小泉町内会内の道路 

参加者 南小泉町内会、子供会（南小泉、いずみ、遠見塚、遠見塚西） 

         若林区役所（街並み形成課）   計 41 名 

 

  
③ 発表 ① さんぽ 

・町内会や子供会の方が、ま

とめた内容を班ごとに発表

し、共通していることや特

徴的なことを参加した皆さ

んと共有しました。 

・班ごとに、まち歩きをして

気づいたことや皆さんに伝

えたいことを話し合いなが

ら、「ふりかえりシート」

にまとめました。 

・4 班に分かれて、まち歩き

をしながら気になる箇所を

確認しました。 

・参加した子ども達も、積極

的に測定棒を持って実測調

査を行いました。 

「防災さんぽ」は、普段利用している近所の道をみんなで歩き、地震発生時等に倒壊の心配があ

るブロック塀や落下の心配がある屋根瓦等がないか等、安全に避難や通行ができるか道の状況を

確認するものです。防災さんぽを通じて生まれた気づきや感想を様々な立場の参加者同士が話し

合い、情報を共有することで、地域の防災・減災意識の向上を図ることを目的としたものです。 

南小泉町内会では、今回 4 回目となるこの取り組みを、子供会や行政職員とともに実施しま

した。 

② まとめ 

 

— —

                              （仙台市若林区） 

防災さんぽとは… 

防災さんぽのプログラム 



※このマップは危険性を判断しているものではありません。
※このマップは当時の状況を示したものです。その後改善されている箇所もあります。
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